
ΜΙΑ ΑΠΟ  ΤΙΣ  ΣΠΟΥΔΑΙΟΤΕΡΕΣ  ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΕΣ  ΤΟΠΟΘΕΣΙΕΣ  ΤΩΝ  ΑΡΧΑΝΩΝ  ΕΙΝΑΙ  ΤΑ
ΑΝΕΜΟΣΠΗΛΙΑ. ΣΕ ΑΥΤΟ ΤΟ ΣΗΜΕΙΟ, ΠΟΥ ΟΙ ΝΤΟΠΙΟΙ ΑΠΟΚΑΛΟΥΝ ΕΤΣΙ ΛΟΓΩ ΤΟΥ ΓΕΙΤΟΝΙΚΟΥ
ΛΟΦΟΥ Ο ΟΠΟΙΟΣ ΣΤΕΓΑΖΕΙ ΑΝΕΜΟΦΟΡΕΣ ΣΠΗΛΙΕΣ, ΣΤΗ ΒΟΡΕΙΑ ΠΛΕΥΡΑ ΤΟΥ ΓΙΟΥΧΤΑ, ΤΟΥ ΙΕΡΟΥ
ΑΝΘΡΩΠΟΜΟΡΦΟΥ ΒΟΥΝΟΥ  ΤΩΝ  ΑΡΧΑΝΩΝ , ΑΠΟΚΑΛΥΦΘΗΚΕ  ΕΝΑ  ΔΡΑΜΑ  ΘΑΝΑΤΟΥ . Ο
ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΙ  Η  ΕΦΗ  ΣΑΚΕΛΛΑΡΑΚΗ  ΤΟ  1979 ΣΕ  ΑΝΑΣΚΑΦΕΣ  ΑΝΑΚΑΛΥΨΑΝ  ΜΕΣΑ  ΣΕ  ΕΝΑΝ
ΠΕΡΙΒΟΛΟ, ΣΕ ΕΝΑ ΤΕΜΕΝΟΣ, ΕΝΑΝ ΜΙΚΡΟ ΝΑΟ, ΤΟΝ ΠΡΩΤΟ ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΝΑΟ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ ΠΟΥ
ΘΕΩΡΕΙΤΑΙ Ο ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΟΣ ΤΗΣ ΜΙΝΩΙΚΗΣ ΕΠΟΧΗΣ.

ΤΑ ΑΝΕΜΟΣΠΗΛΙΑ  ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΙ  ΑΚΡΙΒΩΣ  ΕΠΑΝΩ  ΣΤΗ  ΔΙΑΣΤΑΥΡΩΣΗ  ΔΥΟ  ΑΡΧΑΙΩΝ  ΟΔΩΝ  ΚΑΙ
ΠΑΡΕΧΟΥΝ ΣΤΟΝ  ΕΠΙΣΚΕΠΤΗ  ΕΝΑ  ΚΑΤΑΠΛΗΚΤΙΚΟ  ΠΑΝΟΡΑΜΑ , Η  ΘΕΑ  ΤΟΥ  ΟΠΟΙΟΥ
ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ ΤΟ  ΟΡΟΣ  ΔΙΚΤΗ  ΑΝΑΤΟΛΙΚΑ , ΤΗΝ  ΙΔΗ  ΣΤΗ  ΔΥΣΗ  ΟΠΩΣ  ΚΑΙ  ΤΙΣ  ΜΙΝΩΙΚΕΣ
ΤΟΠΟΘΕΣΙΕΣ ΣΤΗΝ ΒΟΡΕΙΑ ΑΚΤΗ, ΤΗΝ ΚΝΩΣΟ, ΚΑΙ ΤΟ ΑΠΕΡΑΝΤΟ ΑΙΓΑΙΟ.

ΕΝΤΥΠΩΣΙΑΚΗ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΜΟΝΟ Η ΔΟΜΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΟΥ ΚΤΙΡΙΟΥ ΜΑ ΕΠΙΣΗΣ Η ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ
ΚΑΙ ΕΝΤΑΞΗ  ΤΟΥ  ΣΤΗ  ΓΥΡΩ  ΠΕΡΙΟΧΗ . ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ  ΓΙΑ  ΕΝΑ  ΣΥΜΜΕΤΡΙΚΑ  ΟΡΘΟΓΩΝΙΟ  ΚΤΙΣΜΑ , ΜΕ
ΤΕΣΣΕΡΑ ΔΩΜΑΤΙΑ  ΕΝΑΝ  ΠΡΟΘΑΛΑΜΟ  ΣΤΟ  ΒΟΡΡΑ  ΚΑΙ  ΤΡΙΑ  ΔΩΜΑΤΙΑ  ΣΤΟ  ΝΟΤΟ . Η  ΑΠΛΗ  ΑΥΤΗ
ΣΥΜΜΕΤΡΙΚΗ ΚΑΤΟΨΗ  ΕΙΝΑΙ  ΑΣΥΝΗΘΙΣΤΗ  ΓΙΑ  ΤΗ  ΜΙΝΩΙΚΗ  ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ , ΤΗΝ  ΟΠΟΙΑ
ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΖΕΙ ΚΑΛΥΤΕΡΑ ΤΟ ΣΥΜΠΛΕΓΜΑ ΠΕΡΙΠΛΟΚΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ.

ΣΤΟ ΠΡΩΤΟ  ΔΩΜΑΤΙΟ , ΤΟΝ  ΠΡΟΘΑΛΑΜΟ , ΗΛΘΑΝ  ΣΤΟ  ΦΩΣ  ΑΓΓΕΙΑ , ΤΑ  ΟΠΟΙΑ  ΗΤΑΝ
ΔΙΑΤΕΘΗΜΕΝΑ ΜΕ  ΤΙΣ  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ  ΤΩΝ  ΚΛΙΤΩΝ . ΕΙΝΑΙ  ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΟ  ΟΤΙ  ΚΟΚΑΛΑ  ΖΩΩΝ
ΒΡΕΘΗΚΑΝ ΜΟΝΟ ΣΤΟ ΔΥΤΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΤΟΥ ΠΡΟΘΑΛΑΜΟΥ. 

ΤΟ ΚΕΝΤΡΙΚΟ  ΔΩΜΑΤΙΟ  ΗΤΑΝ  ΓΕΜΑΤΟ  ΑΠΟ  ΠΙΘΟΥΣ , ΑΛΛΑ  ΚΑΙ  ΠΟΛΛΑ  ΚΑΙ  ΔΙΑΦΟΡΑ , ΜΕΓΑΛΩΝ
ΣΥΧΝΑ ΣΧΗΜΑΤΩΝ , ΑΓΓΕΙΑ  ΚΑΙ  ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΑ  ΠΟΥ  ΣΤΕΓΑΖΕ  Ο  ΝΑΟΣ . ΤΟ  ΝΟΤΙΟΔΥΤΙΚΟ  ΤΜΗΜΑ
ΤΟΥ ΔΩΜΑΤΙΟΥ ΗΤΑΝ ΚΕΝΟ. ΕΚΕΙ Ο ΒΡΑΧΟΣ ΕΙΧΕ ΛΑΞΕΥΘΕΙ ΚΑΙ ΕΙΧΕ ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΘΕΙ ΕΝΑ ΘΡΑΝΙΟ.
ΠΑΝΩ ΣΤΟ  ΘΡΑΝΙΟ , ΣΤΟ  ΒΑΘΟΣ , ΗΛΘΕ  ΣΤΟ  ΦΩΣ , ΑΝΑΜΕΣΑ  ΣΕ  ΜΑΖΑ  ΚΑΜΕΝΟΥ  ΞΥΛΟΥ , ΕΝΑ
ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΕΥΡΗΜΑ , ΔΥΟ  ΠΗΛΙΝΑ  ΠΟΔΙΑ  ΜΕΓΕΘΟΥΣ  ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟΥ  ΤΟΥ  ΦΥΣΙΚΟΥ , ΠΟΥ
ΧΡΗΣΙΜΕΥΣΑΝ ΓΙΑ ΝΑ ΕΜΠΗΓΟΥΝ ΚΑΙ ΝΑ ΣΥΓΚΡΑΤΗΣΟΥΝ ΤΟΝ ΞΥΛΙΝΟ ΚΟΡΜΟ ΕΝΟΣ ΞΟΑΝΟΥ.

ΠΑΡΟΜΟΙΑ ΠΗΛΙΝΑ  ΠΟΔΙΑ  ΑΝΑΚΑΛΥΦΤΗΚΑΝ  ΚΑΙ  ΣΕ  ΑΛΛΕΣ  ΠΕΡΙΟΧΕΣ  ΤΗΣ  ΚΡΗΤΗΣ . ΣΤΑ  ΠΟΔΙΑ
ΠΟΥ ΒΡΕΘΗΚΑΝ  ΣΤΙΣ  ΑΡΧΑΝΕΣ  ΔΙΑΤΗΡΗΘΗΚΑΝ  ΟΡΙΣΜΕΝΑ  ΒΑΣΙΚΑ  ΙΧΝΗ  ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ  ΠΟΥ
ΥΠΟΔΕΙΚΝΥΟΥΝ ΚΑΙ  ΤΗ  ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΗ  ΤΟΥΣ : ΤΟ  ΑΝΩ  ΜΕΡΟΣ  ΗΤΑΝ  ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΜΕΝΟ  ΩΣ
ΠΩΜΑ ΓΙΑ ΝΑ ΧΩΡΕΣΕΙ ΕΝΑΣ ΞΥΛΙΝΟΣ ΚΟΡΜΟΣ. ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ Η ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΤΟΥΣ ΜΕ ΤΑ
ΠΗΛΙΝΑ ΕΙΔΩΛΑ  ΠΟΥ  ΠΡΟΕΞΕΧΟΥΝ  ΚΑΤΩ  ΑΠΟ  ΤΑ  ΦΟΡΕΜΑΤΑ  ΘΗΛΥΚΩΝ  ΘΕΟΤΗΤΩΝ  ΣΕ
ΥΠΟΜΙΝΩΙΚΟ ΝΑΟ  ΤΗΣ  ΚΑΡΛΗ . ΟΠΩΣ  ΕΚΕΙ , ΕΤΣΙ  ΚΑΙ  ΤΑ  ΠΗΛΙΝΑ  ΠΟΔΙΑ  ΤΩΝ  ΑΡΧΑΝΩΝ  ΘΑ
ΔΙΕΥΚΡΥΝΟΝΤΑΝ ΚΑΤΩ  ΑΠΟ  ΤΟ  ΕΝΔΥΜΑ  ΠΟΥ  ΣΚΕΠΑΖΕ  ΤΟΝ  ΚΟΡΜΟ . ΦΑΙΝΕΤΑΙ  ΠΩΣ  ΥΠΗΡΞΑΝ
ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΙΚΟΝΕΣ  ΚΑΙ  ΕΙΔΩΛΙΑ  ΠΡΟΣΩΠΟΛΑΤΡΕΙΑΣ  ΤΟΥ  ΤΥΠΟΥ  ΞΟΑΝΟΝ  ΣΤΗ  ΜΙΝΩΙΚΗ  ΚΡΗΤΗ.
ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ  ΤΥΧΑΙΟ  ΛΟΙΠΟΝ  ΟΤΑΝ  Ο  ΠΑΥΣΑΝΙΑΣ , ΑΝΑΦΕΡΟΜΕΝΟΣ  ΣΤΟΝ  ΞΟΑΝΟΝ , ΤΟΝ
ΣΥΓΚΡΙΝΕΙ ΜΕ ΤΟΝ ΚΡΗΤΙΚΟ ΔΑΙΔΑΛΟ.

ΤΟ ΑΝΑΤΟΛΙΚΟ  ΔΩΜΑΤΙΟ  ΤΟΥ  ΝΑΟΥ  ΣΤΑ  ΑΝΕΜΟΣΠΗΛΙΑ  ΠΡΟΟΡΙΣΘΗΚΕ  ΑΝΑΜΦΙΒΟΛΑ  ΓΙΑ
ΑΝΑΙΜΑΚΤΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ . ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΗΤΑΝ Η ΑΝΕΥΡΕΣΗ ΤΕΛΕΤΟΥΡΓΙΚΩΝ ΠΗΛΙΝΩΝ
ΑΓΓΕΙΩΝ ΚΙ ΕΝΟΣ ΛΙΘΙΝΟΥ ΚΕΡΝΟΥ, ΤΟΠΟΘΕΤΗΜΕΝΩΝ ΣΕ ΕΝΑ ΒΑΘΜΙΔΩΤΟ ΒΩΜΟ, ΧΤΙΣΜΕΝΟ
ΣΤΟ ΝΟΤΙΟ ΤΟΙΧΟ.

ΚΑΤΑ ΤΗΝ  ΔΙΑΡΚΕΙΑ  ΤΩΝ  ΑΝΑΣΚΑΦΩΝ  ΟΙ  ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΟΙ  ΚΑΤΕΛΗΞΑΝ  ΣΤΟ  ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ , ΠΩΣ
ΜΟΝΟ ΕΝΑΣ  ΙΣΧΥΡΟΣ  ΣΕΙΣΜΟΣ  ΗΤΑΝ  ΕΙΣ  ΘΕΣΗ  ΝΑ  ΚΑΤΑΣΤΡΕΨΕΙ  ΤΟ  ΝΑΟ , ΚΑΤΕΔΑΦΙΖΟΝΤΑΣ
ΤΟΥΣ ΤΕΡΑΣΤΙΟΥΣ ΚΑΛΟΔΟΥΛΕΜΕΝΟΥΣ ΛΙΘΟΥΣ ΤΩΝ ΕΝΙΣΧΥΜΕΝΩΝ ΤΟΙΧΩΝ ΤΟΥ. Ο ΤΡΟΠΟΣ ΜΕ
ΤΟΝ ΟΠΟΙΟ  ΔΙΑΜΟΡΦΩΘΗΚΕ  Η  ΚΑΤΕΔΑΦΙΣΗ  ΚΑΘΩΣ  ΚΑΙ  Η  ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ  ΤΗΣ  ΠΤΩΣΗΣ  ΤΩΝ
ΛΙΘΩΝ ΑΝΑΜΦΙΒΟΛΑ  ΕΠΙΤΡΕΠΟΥΝ  ΑΥΤΗ   ΤΗΝ  ΕΚΔΟΧΗ . ΑΓΓΕΙΑ , ΕΙΔΩΛΙΑ , ΣΚΕΥΗ  ΕΠΕΣΑΝ
ΠΡΟΦΑΝΩΣ ΧΩΡΙΣ  ΝΑ  ΔΙΑΠΙΣΤΩΝΟΝΤΑΝ  ΙΧΝΗ  ΚΑΠΟΙΑΣ  ΑΛΛΗΣ  ΒΙΑΙΗΣ  ΕΞΩΤΕΡΙΚΗΣ
ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ, Η  ΟΠΟΙΑ  ΕΞΑΛΛΟΥ  ΚΑΙ  ΔΕΝ  ΥΠΗΡΞΕ  ΚΑΤΑ  ΤΗΝ   ΔΙΑΡΚΕΙΑ  ΤΗΣ  ΠΕΡΙΦΗΜΗΣ  PAX MI-
NOICA, ΤΗΣ  ΜΙΝΩΙΚΗΣ  ΕΙΡΗΝΗΣ  ΣΤΗΝ  ΚΡΗΤΗ , ΟΠΩΣ  ΘΕΩΡΟΥΝ  ΟΙ  ΛΟΓΙΟΙ . ΟΙ  ΦΛΟΓΕΣ  ΤΩΝ
ΔΑΔΩΝ ΠΟΥ  ΦΩΤΙΖΑΝ  ΤΟ  ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ  ΤΟΥ  ΝΑΟΥ  ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΑΝ  ΤΟ  ΚΑΤΑΣΤΡΕΠΤΙΚΟ  ΕΡΓΟ  ΤΟΥ
ΕΓΚΕΛΑΔΟΥ.

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΑΜΦΙΒΟΛΙΑ ΟΤΙ ΤΟ ΚΤΗΡΙΟ ΚΑΤΑΣΤΡΑΦΗΚΕ ΑΠΟ ΣΕΙΣΜΟ ΚΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΥΡΚΑΙΑ ΠΟΥ
ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΕ, ΟΠΩΣ ΑΠΕΔΕΙΞΑΝ ΤΑ ΕΥΡΗΜΑΤΑ . ΣΤΟΝ ΠΡΟΘΑΛΑΜΟ ΤΟΥ ΤΟΥ ΝΑΟΥ ΗΛΘΕ ΣΤΟ
ΦΩΣ ΤΟ  ΠΡΩΤΟ  ΑΝΘΡΩΠΟΛΟΓΙΚΟ  ΕΥΡΗΜΑ , Ο  ΔΙΑΤΑΡΑΓΜΕΝΟΣ  ΣΚΕΛΕΤΟΣ  ΕΝΟΣ  ΑΝΘΡΩΠΟΥ,



ΜΕ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΤΗΝ ΕΞΟΔΟ ΤΟΥ ΚΤΗΡΙΟΥ, ΓΙΑΤΙ ΕΝΑ ΑΠΟ ΤΑ ΜΗΡΙΑΙΑ ΟΣΤΑ ΤΟΥ ΕΙΧΕ ΣΠΑΣΕΙ ΣΤΟ
ΠΙΣΩ ΜΕΡΟΣ, ΧΤΥΠΗΜΕΝΟ ΑΠΟ ΤΙΣ ΠΕΤΡΕΣ ΤΗΣ ΣΤΕΓΗΣ.

ΣΤΟ ΔΥΤΙΚΟ ΔΩΜΑΤΙΟ, ΠΟΥ ΣΕ ΑΝΤΙΘΕΣΗ ΜΕ ΟΛΑ ΤΑ ΑΛΛΑ ΗΤΑΝ ΑΔΕΙΟ, ΣΕ ΜΙΑ ΓΩΝΙΑ ΤΟΥ ΗΛΘΕ
ΣΤΟ ΦΩΣ  Ο  ΣΚΕΛΕΤΟΣ  ΜΙΑΣ  ΓΥΝΑΙΚΑΣ , ΠΕΡΙΠΟΥ  28 ΧΡΟΝΩΝ  ΚΑΙ  ΥΨΟΥΣ  1,45 Μ . ΠΕΣΜΕΝΗΣ
ΜΠΡΟΥΜΗΤΑ. ΔΙΠΛΑ ΤΗΣ ΒΡΕΘΗΚΕ Ο ΣΚΕΛΕΤΟΣ ΕΝΟΣ ΩΡΙΜΟΥ ΑΝΔΡΑ, ΠΕΡΙΠΟΥ 37 ΧΡΟΝΩΝ, ΜΕ
ΤΟ ΕΝΤΥΠΩΣΙΑΚΟ ΥΨΟΣ ΤΩΝ 1,78 Μ. ΗΤΑΝ ΠΕΣΜΕΝΟΣ ΑΝΑΣΚΕΛΑ ΜΕ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΣΤΟ ΣΤΗΘΟΣ ΚΑΙ
ΤΟ ΕΝΑ ΠΟΔΙ ΔΙΠΛΩΜΕΝΟ. ΧΩΡΙΣ ΑΜΦΙΒΟΛΙΑ ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΥΠΙΚΗ ΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ,
ΠΟΥ ΣΚΟΤΩΝΕΤΑΙ  ΑΠΟ  ΚΑΤΙ  ΠΟΥ  ΠΕΦΤΕΙ  ΑΠΟ  ΠΑΝΩ . ΣΕ  ΜΙΑ  ΤΕΤΟΙΑ  ΣΤΙΓΜΗ  Ο  ΚΑΘΕΝΑΣ
ΟΠΙΣΘΟΧΩΡΕΙ ΑΥΘΟΡΜΗΤΑ , ΦΕΡΝΟΝΤΑΣ  ΤΑ  ΧΕΡΙΑ  ΨΗΛΑ , ΓΙΑ  ΝΑ  ΠΡΟΣΤΑΤΕΨΕΙ  ΤΟ  ΚΕΦΑΛΙ  ΤΟΥ.
ΣΤΟ ΑΡΙΣΤΕΡΟ  ΤΟΥ  ΧΕΡΙ  ΕΙΧΕ  ΕΝΑ  ΑΣΗΜΕΝΙΟ  ΔΑΧΤΥΛΙΔΙ  ΕΠΕΝΔΥΜΕΝΟ  ΜΕ  ΣΙΔΕΡΟ , ΚΑΙ  ΜΙΑ
ΣΦΡΑΓΙΔΑ ΑΠΟ ΦΛΕΒΩΤΟ ΑΧΑΤΗ, ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΕΝΟΣ ΠΛΟΙΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΚΩΠΗΛΑΤΗ ΤΟΥ.

Η ΕΡΜΗΝΕΙΑ  ΠΟΥ  ΔΟΘΗΚΕ  ΗΤΑΝ  ΠΩΣ  ΜΕΣΑ  ΣΤΟΝ  ΝΑΟ , ΤΟ  ΙΕΡΑΤΕΙΟ , ΕΙΔΟΠΟΙΗΜΕΝΟ  ΑΠΟ
ΠΡΟΣΕΙΣΜΙΚΕΣ ΔΟΝΗΣΕΙΣ , ΠΡΟΣΕΦΥΓΕ  ΣΤΟ  ΥΣΤΑΤΟ  ΜΕΣΟ  ΕΞΙΛΑΣΜΟΥ  ΤΗΣ  ΘΕΟΤΗΤΑΣ , ΣΕ  ΜΙΑ
ΑΝΘΡΩΠΟΘΥΣΙΑ, ΓΙΑ  ΤΗΝ  ΑΠΟΦΥΓΗ  ΤΟΥ  ΕΠΕΡΧΟΜΕΝΟΥ  ΜΕΓΑΛΟΥ  ΣΕΙΣΜΟΥ , ΠΟΥ  ΚΑΤΕΣΤΡΕΨΕ
ΟΛΟΣΧΕΡΩΣ ΤΑ  ΤΕΡΑΣΤΙΑ  ΠΑΛΑΙΑ  ΑΝΑΚΤΟΡΑ  ΤΗΣ  ΚΡΗΤΗΣ . Ο  ΣΕΙΣΜΟΣ  ΑΥΤΟΣ  ΕΘΑΨΕ  ΤΟΥΣ
ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ ΣΤΑ ΕΡΕΙΠΙΑ.

ΤΟ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΟ  ΑΓΓΕΙΟ  ΤΗΣ  ΑΝΑΣΚΑΦΗΣ , ΕΝΑΣ  ΜΕΓΑΛΟΣ  ΚΑΜΑΡΑΙΚΟΣ  ΚΑΔΟΣ , ΒΡΕΘΗΚΕ
ΣΤΗΝ ΕΙΣΟΔΟ  ΤΟΥ  ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ  ΔΩΜΑΤΙΟΥ , ΨΗΛΑ  ΚΑΙ  ΑΝΑΜΕΣΑ  ΣΤΙΣ  ΠΕΣΜΕΝΕΣ  ΠΕΤΡΕΣ  ΤΗΣ
ΣΤΕΓΗΣ, ΚΑΜΕΝΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΥΡΚΑΙΑ. ΤΟ ΑΓΓΕΙΟ ΔΙΑΚΟΣΜΕΙΤΑΙ ΜΕ ΤΗΝ ΠΛΑΣΤΙΚΗ ΜΟΡΦΗ ΕΝΟΣ
ΛΕΥΚΟΥ ΤΑΥΡΟΥ  ΜΕ  ΚΟΚΚΙΝΕΣ  ΚΗΛΙΔΕΣ , ΠΟΥ  ΚΙΝΕΙΤΑΙ  ΑΝΑΜΕΣΑ  ΣΕ  ΛΕΥΚΑ  ΚΑΙ  ΚΟΚΚΙΝΑ  ΓΡΑΠΤΑ
ΦΥΛΛΑ ΚΑΙ  ΣΠΕΙΡΕΣ . ΤΟ  ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΟ  ΣΧΗΜΑ  ΤΟΥ  ΑΓΓΕΙΟΥ , ΟΠΩΣ  ΕΙΝΑΙ  ΓΝΩΣΤΟ  ΑΠΟ  ΤΗΝ
ΕΙΚΟΝΟΓΡΑΦΙΑ ΤΗΣ  ΤΑΥΡΟΘΥΣΙΑΣ   ΣΤΗ  ΜΙΝΩΙΚΗ  ΚΡΗΤΗ , ΧΡΗΣΙΜΕΥΕ  ΓΙΑ  ΤΗΝ  ΣΥΛΛΟΓΗ  ΤΟΥ
ΑΙΜΑΤΟΣ ΤΟΥ  ΖΩΟΥ . ΣΕ  ΣΥΝΔΙΑΣΜΟ  ΜΕ  ΤΑ  ΚΟΚΑΛΑ  ΖΩΩΝ  ΚΑΙ  ΤΟ  ΧΑΛΚΙΝΟ  ΟΠΛΟ , ΜΕ  ΤΟ
ΕΜΒΛΗΜΑ ΜΙΑΣ  ΜΙΞΟΓΕΝΟΥΣ  ΚΕΦΑΛΗΣ  ΖΩΟΥ  ΣΤΗ  ΜΕΣΗ  ΤΗΣ  ΛΕΠΙΔΑΣ  ΤΟΥ , ΠΟΥ  ΒΡΕΘΗΚΑΝ
ΣΤΟ ΔΥΤΙΚΟ  ΤΜΗΜΑ  ΤΟΥ  ΠΡΟΘΑΛΑΜΟΥ  ΘΑ  ΠΕΡΙΜΕΝΕ  ΚΑΝΕΙΣ  ΤΟ  ΔΩΜΑΤΙΟ  ΑΥΤΟ  ΝΑ  ΗΤΑΝ  Ο
ΧΩΡΟΣ ΤΩΝ ΑΙΜΑΤΗΡΩΝ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ, ΤΩΝ ΛΕΙΨΑΝΩΝ ΜΙΑΣ ΤΑΥΡΟΘΥΣΙΑΣ.

ΟΠΩΣ ΕΔΕΙΞΕ  ΟΜΩΣ  Η  ΠΡΟΟΔΟΣ  ΤΗΣ  ΑΝΑΣΚΑΦΗΣ , ΑΛΛΑ  ΚΑΙ  Η  ΜΕΛΕΤΗ  ΠΟΥ  ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΕ,
ΔΕΝ ΕΠΡΟΚΕΙΤΟ  ΓΙΑ  ΤΑ  ΟΣΤΑ  ΕΝΟΣ  ΤΑΥΡΟΥ , ΑΛΛΑ  ΓΙΑ  ΤΟΝ  ΣΚΕΛΕΤΟ  ΕΝΟΣ  ΝΕΟΥ  ΑΝΔΡΑ , 18
ΠΕΡΙΠΟΥ ΧΡΟΝΩΝ  ΚΑΙ  ΥΨΟΣ  1,65 Μ . ΠΟΥ  ΒΡΙΣΚΟΤΑΝ  ΠΑΝΩ  ΣΕ  ΜΙΑ  ΧΤΙΣΤΗ  ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ , ΕΝΑ
ΒΩΜΟ, ΔΙΠΛΩΜΕΝΟΣ ΣΤΟ ΠΛΕΥΡΟ, ΙΣΩΣ ΜΕ ΔΕΜΕΝΑ ΤΑ ΠΟΔΙΑ, ΠΟΥ ΙΣΩΣ ΑΚΟΜΗ ΕΙΧΕ ΧΑΣΕΙ ΤΟ
ΑΙΜΑ ΤΟΥ  ΠΡΙΝ  ΚΑΟΥΝ  ΟΙ  ΣΑΡΚΕΣ  ΑΠΟ  ΤΗΝ  ΠΥΡΚΑΙΑ . ΓΙΑ  ΤΗΣ  ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ  ΑΥΤΕΣ  ΜΕΓΑΛΗ
ΥΠΗΡΞΕ Η  ΒΟΗΘΕΙΑ  ΠΟΛΛΩΝ  ΑΛΛΩΝ  ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ , ΑΝΘΡΩΠΟΛΟΓΩΝ , ΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΩΝ  ΚΑΙ
ΓΙΑΤΡΩΝ ΠΟΥ ΣΥΜΠΕΡΑΙΝΟΥΝ ΠΩΣ ΕΠΡΟΚΕΙΤΟ ΓΙΑ ΑΝΘΡΩΠΟΘΥΣΙΑ.

ΤΟ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΟ  ΠΟΡΙΣΜΑ  ΤΩΝ  ΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΩΝ  ΤΑΙΡΙΑΖΕΙ  ΑΠΟΛΥΤΑ  ΜΕ  ΤΑ  ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΤΟΥ
ΕΥΡΗΜΑΤΟΣ. ΑΙΤΙΑ  ΤΟΥ  ΘΑΝΑΤΟΥ  ΗΤΑΝ  ΜΙΑ  ΠΛΗΓΗ  ΣΤΗΝ  ΑΡΙΣΤΕΡΗ  ΠΛΕΥΡΑ  ΤΟΥ  ΛΑΙΜΟΥ , ΣΤΗΝ
ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΗΣ ΚΑΡΩΤΙΔΑΣ. ΕΚΕΙ, ΟΠΩΣ ΓΝΩΡΙΖΑΝ ΟΙ ΜΙΝΩΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΑΥΡΟΘΥΣΙΑ, ΠΟΥ ΤΟ ΑΙΜΑ
ΚΥΛΑ ΥΠΟ ΠΙΕΣΗ ΚΑΙ ΑΦΘΟΝΟ. Ο ΙΕΡΕΑΣ ΤΟΥ ΝΑΟΥ, ΠΡΟΦΑΝΩΣ ΔΕΞΙΟΧΕΙΡΑΣ, ΕΙΧΕ ΣΤΑΘΕΙ ΠΙΣΩ
ΑΠΟ ΤΟ  ΘΥΜΑ  ΦΕΡΟΝΤΑΣ  ΜΕ  ΜΙΑ  ΛΟΓΧΗ  ΤΟ  ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΟ  ΧΤΥΠΗΜΑ  ΚΑΙ  ΑΦΗΝΟΝΤΑΣ  ΤΟ
ΟΠΛΟ ΝΑ ΠΕΣΕΙ ΜΕ ΜΙΑ ΚΙΝΗΣΗ ΑΠΟ ΔΕΞΙΑ ΣΤΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ . Ο ΣΕΙΣΜΟΣ ΑΝΑΜΦΙΒΟΛΑ ΑΡΧΙΣΕ ΤΟ
ΚΑΤΑΣΤΡΕΠΤΙΚΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟ ΑΜΕΣΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΤΕΛΕΣΗ ΤΗΣ ΑΝΘΡΩΠΟΘΥΣΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΙΝ ΠΡΟΛΑΒΟΥΝ
ΟΙ ΠΑΡΟΝΤΕΣ  ΝΑ  ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΟΥΝ  ΤΟ  ΘΥΜΑ  ΑΠΟ  ΤΟΝ  ΒΩΜΟ . Η  ΣΥΛΛΟΓΗ  ΤΟΥ  ΑΙΜΑΤΟΣ  ΣΕ
ΚΑΔΟΥΣ ΚΑΙ ΑΓΓΕΙΑ ΕΙΧΕ ΗΔΗ ΣΥΜΒΕΙ.

ΣΙΓΟΥΡΑ Η  ΑΝΘΡΩΠΟΘΥΣΙΑ  ΤΩΝ  ΑΡΧΑΝΩΝ  ΔΕΝ  ΑΠΟΤΕΛΟΥΣΕ  ΚΟΙΝΗ  ΠΡΑΚΤΙΚΗ  ΚΑΤΑ  ΤΗΝ
ΜΙΝΩΙΚΗ ΕΠΟΧΗ  ΣΤΗ  ΚΡΗΤΗ , ΜΑ  ΗΤΑΝ  ΣΑΦΩΣ  ΜΙΑ  ΣΠΑΝΙΑΣ  ΜΟΡΦΗΣ  ΤΕΛΕΤΟΥΡΓΙΑ  Η  ΟΠΟΙΑ
ΕΓΕΝΕΤΟ ΣΤΑ ΚΡΥΦΑ, ΜΑΚΡΙΑ ΑΠΟ ΤΟ ΦΩΣ ΤΟΥ ΗΛΙΟΥ. ΓΙΑ ΑΥΤΟ ΤΟ ΛΟΓΟ Η ΑΝΘΡΩΠΟΘΥΣΙΑ ΣΤΑ
ΑΝΕΜΟΣΠΗΛΙΑ ΔΕΝ  ΑΛΛΟΙΩΝΕΙ  ΚΑΙ  ΤΗΝ  ΓΝΩΣΤΗ  ΕΙΚΟΝΑ  ΦΥΣΙΚΗΣ  ΤΑΞΗΣ  ΚΑΙ  ΗΣΥΧΙΑΣ  ΠΟΥ
ΕΠΙΚΡΑΤΟΥΣΕ ΣΤΗ ΜΙΝΩΙΚΗ ΚΡΗΤΗ. 
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